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ΕΙΣΑΓΩΓΗ – Παρουσίαση του Έργου SUBLIME SDGs 

Η παρούσα Πρόσκληση αποτελεί μέρος του έργου SUBLIME SDGs (SDGs Unite Border 
Communities as Leaders of Inclusiveness, Mobilisation, and Empowerment),  μια 
τετραετή δράση που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο 
του προγράμματος DEAR. Το έργο υλοποιείται σε 11 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και σε  συνοριακές πόλεις, με στόχο την ενδυνάμωση τοπικών αρχών, οργανώσεων 
της κοινωνίας των πολιτών,  γυναικών και νέων ώστε να συναποσχεδιάσουν και να 
εφαρμόσουν κοινοτικές δράσεις που προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη. 
 
Κεντρικός στόχος του έργου είναι η ενδυνάμωση των πολιτών ώστε να 
συνδημιουργούν και να  αναλαμβάνουν ενημερωμένες δράσεις που αντιμετωπίζουν 
τοπικές και παγκόσμιες προκλήσεις βιώσιμης ανάπτυξης, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
ισότητα των φύλων και την ενσωμάτωσή της σε όλες τις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας. 
 
Το SUBLIME SDGs υιοθετεί προσέγγιση ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου, 
ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή όλων των φύλων και αναγνωρίζοντας τη μοναδική 
συμβολή της ενδυνάμωσης των γυναικών στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒΑ) σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Επιπλέον, το έργο επιδιώκει να ενισχύσει τη συνεργασία μεταξύ τοπικών αρχών, 
ομάδων γυναικών και κοινοτήτων σε ολόκληρη την Ευρώπη. Περισσότερες 
πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του προγράμματος DEAR. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, το SUBLIME SDGs παρέχει οικονομική και τεχνική υποστήριξη σε  
πρωτοβουλίες που ηγούνται γυναίκες, οι οποίες σχεδιάζουν και εφαρμόζουν 
συμμετοχικές κοινοτικές δράσεις που ενισχύουν τη συμμετοχή των πολιτών και την 
ευαισθητοποίηση γύρω από την κυκλική οικονομία, τους βιώσιμους τρόπους ζωής και 
την κλιματική αλλαγή.  
 
Οι δράσεις αυτές στοχεύουν στην ενίσχυση της συμβολής των γυναικών στην τοπική 
και παγκόσμια κλιματική ανθεκτικότητα και στην έμπνευση ουσιαστικής, διαρκούς 
αλλαγής. 

1. Σχετικά με την παρούσα ευκαιρία 

Το SCIATUmia – Σχήμα Υπο-επιχορήγησης Γυναικείων Βιώσιμων Κοινοτικών Δράσεων 
προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία σε γυναίκες, σε μέλη μειονοτικών ομάδων και σε 
διαθεματικές ομάδες που εργάζονται για την ενδυνάμωση όλων των φύλων, να 

https://dearprogramme.eu/project/sublime/


 

 
 

ηγηθούν βιώσιμων κοινοτικών δράσεων που αντιμετωπίζουν τοπικές περιβαλλοντικές 
και κοινωνικές προκλήσεις. 
 
Το SCIATUmia* προσκαλεί τις παραπάνω ομάδες, με την υποστήριξη μιας νομικά 
εγγεγραμμένης οργάνωσης της κοινωνίας των πολιτών, να υποβάλουν αίτηση για 
υπο-επιχορηγήσεις προκειμένου να υλοποιήσουν Βιώσιμες Κοινοτικές Δράσεις που 
προωθούν την κυκλική οικονομία, τους βιώσιμους τρόπους ζωής και την κλιματική 
δικαιοσύνη, ενεργοποιώντας πολίτες που μέχρι τώρα είναι μη ενημερωμένοι, 
αδιάφοροι ή αποστασιοποιημένοι από τις τοπικές και παγκόσμιες προκλήσεις. 
 
Μέσω αυτού του σχήματος, οι γυναίκες-ηγέτιδες που υποστηρίζονται από οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών μπορούν να αιτηθούν χρηματοδότηση για να αναπτύξουν 
και να υλοποιήσουν δημιουργικές, κοινοτικά προσανατολισμένες και απτές λύσεις, οι 
οποίες περιλαμβάνουν πρακτικές, βιωματικές και ενημερωτικές δράσεις με στόχο 
τους πολίτες της τοπικής κοινωνίας, συμπεριλαμβανομένων ενός ευρέος φάσματος 
κοινοτικών ομάδων (π.χ. άλλες οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οργανώσεις 
μεταναστών, θρησκευτικές κοινότητες, αθλητικούς συλλόγους). 
 
Τα χρηματοδοτούμενα έργα θα επικεντρώνονται σε βασικούς Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒΑ), συγκεκριμένα: 
 

• ΣΒΑ 11: Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες 
 

• ΣΒΑ 12: Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή 
 

• ΣΒΑ 13: Δράση για το Κλίμα 
 
Επιπλέον, οι δραστηριότητες αυτές θα αναδεικνύουν τη σημασία της κυκλικής 
οικονομίας για τις τοπικές κοινότητες. 
 
Κεντρική διάσταση του σχήματος είναι η ανάδειξη και προώθηση του καθοριστικού 
ρόλου που διαδραματίζουν οι γυναίκες στην επίτευξη των ΣΒΑ τόσο σε τοπικό όσο και 
σε παγκόσμιο επίπεδο, σε ευθυγράμμιση με τον ΣΒΑ 5 – Ισότητα των Φύλων. 
 
Αυτή η χρηματοδοτική ευκαιρία ενθαρρύνει την καινοτομία και τη βιώσιμη δράση, 
ενδυναμώνοντας τις γυναίκες και τις περιθωριοποιημένες ομάδες να προωθήσουν 
θετική αλλαγή και να δημιουργήσουν διαρκή αντίκτυπο στις κοινότητές τους. Εκτός 
από τη χρηματοδότηση, οι δικαιούχοι θα λάβουν καθοδήγηση και υποστήριξη από 
ειδικούς στη βιώσιμη κοινοτική ανάπτυξη, την ηγεσία και την ενδυνάμωση, 



 

 
 

εξοπλίζοντάς τους με τις απαραίτητες δεξιότητες για να διασφαλίσουν την επιτυχία 
και τη βιωσιμότητα των έργων τους, ενώ παράλληλα καθοδηγούν τις ηγέτιδες να 
ευθυγραμμίσουν τις δράσεις τους με τις αξίες της δικαιοσύνης, της φροντίδας και της 
αλληλεγγύης. 
 
Με τη συμμετοχή τους, οι γυναίκες και οι περιθωριοποιημένες ομάδες συμβάλλουν 
στην αντιμετώπιση των πιεστικών ζητημάτων της βιωσιμότητας και της δικαιοσύνης, 
ενώ αποκτούν πολύτιμη εμπειρία ηγεσίας, δικτυώνονται με ομοϊδεάτες και 
αναπτύσσουν δεξιότητες που θα ωφελήσουν την επαγγελματική τους πορεία στο 
μέλλον. 
 

2. Πλαίσιο και Στόχοι της Πρόσκλησης 

Η πρόσκληση ευθυγραμμίζεται με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με 
την ισότητα των φύλων στο πλαίσιο των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης.  
Η προώθηση της γυναικείας ηγεσίας ενισχύει τόσο τη βιώσιμη ανάπτυξη όσο και την 
ισότητα των φύλων. 
 
Η Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ισότητα των Φύλων 2020–2025 
τονίζει τον ρόλο των νέων γυναικών στην κλιματική δράση και επισημαίνει ότι οι 
πράσινες πολιτικές επηρεάζουν διαφορετικά γυναίκες και άνδρες, για παράδειγμα ως 
προς την έκθεση στην ενεργειακή φτώχεια, την πρόσβαση στις μεταφορές και τις 

Το όνομα SCIATUmia αντλεί την έμπνευσή του από τη σικελική λέξη «ciatu» (προφέρεται 
«σιάτου»), η οποία σημαίνει κυριολεκτικά ανάσα. Στο νησί της Λαμπεντούσα, η φράση 
«sciatu mia» είναι μια τρυφερή έκφραση που χρησιμοποιούν οι παππούδες και οι γιαγιάδες 
για να απευθυνθούν με αγάπη στα αγαπημένα τους πρόσωπα· για παράδειγμα, μια γιαγιά 
που αποκαλεί την εγγονή της «sciatu mia», δηλαδή «η ανάσα μου», «η ζωή μου», «η αγάπη 
μου». Είναι μια φράση που σφραγίζει δεσμούς ζωής, όπως ακριβώς και η ίδια η πράξη της 
αναπνοής. 
Στη Λαμπεντούσα, το ciatu παραπέμπει επίσης στη θαλασσινή αύρα—εκείνο τον ζωτικό 
άνεμο που μεταφέρει μνήμη, φροντίδα και συνδέσεις ανάμεσα σε γενιές και πέρα από 
σύνορα. Είναι μια μεταφορά της αναγέννησης, των αόρατων αλλά ισχυρών δυνάμεων 
που στηρίζουν τη ζωή και την κοινότητα. 
Η προσθήκη του mia ή mio (που σημαίνει δικός μου/δική μου) ενισχύει τη προσωπική και 
σχεσιακή διάσταση: κάτι που προέρχεται από εσένα, σου ανήκει και σε συνδέει με άλλους. 
Αντικατοπτρίζει το πνεύμα των δράσεων που καθοδηγούνται από γυναίκες, οι οποίες 
έχουν τις ρίζες τους στη φροντίδα, την αλληλεγγύη και την τοπική ταυτότητα. 
 
Επιλέγοντας το SCIATUmia ως τίτλο αυτής της πρόσκλησης, τιμούμε την ανάσα των 
συνοριακών τόπων: τις φωνές των γυναικών, τους ανέμους της αλλαγής και τη βαθιά, 
τρυφερή δύναμη της κοινοτικής μεταμόρφωσης. 
 



 

 
 

ευκαιρίες για κλιματικούς πρόσφυγες. Οι γυναίκες υποεκπροσωπούνται σε τομείς που 
σχετίζονται με το περιβάλλον, ειδικότερα σε θέσεις λήψης αποφάσεων. 
 
Συστάσεις των Ηνωμένων Εθνών για τη Στρατηγική Ισότητας των Φύλων της ΕΕ για 
την περίοδο 2026–2030 υπογραμμίζουν την ανάγκη ενθάρρυνσης της γυναικείας 
ηγεσίας στους τομείς της πράσινης και κυκλικής οικονομίας. 
 
Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων παρέχει παραδείγματα 
ενσωμάτωσης της οπτικής του φύλου στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. Οι 
πολιτικές πρέπει να προωθούν παράλληλα την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την 
ισότητα των φύλων, ξεκινώντας από το τοπικό επίπεδο. 
 
Έρευνα της ICLEI Europe στο πλαίσιο του έργου SUBLIME, σε δέκα χώρες, έδειξε ότι 
πολλές τοπικές πρωτοβουλίες δεν διαθέτουν ρητά πλαίσια που συνδυάζουν τη 
βιωσιμότητα με την ισότητα των φύλων. Οι τοπικές αρχές ενθαρρύνονται να 
ενσωματώσουν τη διάσταση του φύλου ώστε να ενισχύσουν την ευημερία της 
κοινότητας. 
 
Το έργο SUBLIME χαρτογράφησε επίσης τοπικούς φορείς σε συνοριακές πόλεις και 
νησιά της ΕΕ, καταγράφοντας δράσεις σχετικές με: 

• Ισότητα των φύλων (ΣΒΑ 5) 
• Βιώσιμες πόλεις και κοινότητες (ΣΒΑ 11) 
• Υπεύθυνη κατανάλωση (ΣΒΑ 12) 
• Δράση για το κλίμα (ΣΒΑ 13) 

 
Τοπική έρευνα έδειξε ότι: 

• πάνω από 60% υποστηρίζει την αυξημένη εκπροσώπηση γυναικών στη λήψη 
πολιτικών αποφάσεων 

• λιγότερο από 40% δηλώνει ικανοποιημένο από την τρέχουσα εκπροσώπηση 
• λιγότερο από 1% επιθυμεί μικρότερη εκπροσώπηση 

 
Τα ευρήματα αυτά υπογραμμίζουν τη σημασία της αναγνώρισης της συμβολής των 
γυναικών σε δράσεις βιωσιμότητας που προωθούν τόσο την οικολογική όσο και την 
κοινωνική ισότητα.  



 

 
 

Γενικός Στόχος 
 
Ο γενικός στόχος της πρόσκλησης είναι να ενδυναμώσει τους πολίτες στις 
παραμεθόριες πόλεις και νησιά της ΕΕ ώστε να σχεδιάζουν και να εφαρμόζουν από 
κοινού τεκμηριωμένες δράσεις που αντιμετωπίζουν τις τοπικές και παγκόσμιες 
προκλήσεις βιώσιμης ανάπτυξης, να ενεργούν ως Πρεσβευτές βιώσιμων τρόπων 
ζωής και δράσεων για το κλίμα και να προωθούν την ισότητα και την ένταξη των 
φύλων. 
 
Ειδικός Στόχος 
Ο συγκεκριμένος στόχος της πρόσκλησης είναι η υποστήριξη καινοτόμων δράσεων με 
επικεφαλής γυναίκες που δημιουργούν σημαντικό εδαφικό αντίκτυπο, 
αντιμετωπίζοντας προκλήσεις βιωσιμότητας που σχετίζονται με τις τοπικές 
κοινότητες εντός της στοχευμένης γεωγραφικής περιοχής. 
 

Αυτές οι δράσεις θα πρέπει: 
 

• Να ευθυγραμμίζονται με τους γενικούς στόχους του Έργου SUBLIME. 
• Να δίνουν προτεραιότητα στον τοπικό αντίκτυπο, αντιμετωπίζοντας τις συγκεκριμένες 

ανάγκες και προτεραιότητες των εμπλεκομένων κοινοτήτων. 

3. Στοχευόμενο Κοινό των Επιλεγμένων Προτάσεων 

Κάθε πρόταση θα εμπλέκει και θα ενδυναμώνει ρητά τουλάχιστον 250 μέλη της 
κοινότητας, παρέχοντάς τους ευκαιρίες να συμμετάσχουν στην αντιμετώπιση 
βιώσιμων προκλήσεων και στην προώθηση της κυκλικής οικονομίας, του βιώσιμου 
τρόπου ζωής και της κλιματικής δικαιοσύνης στις κοινότητές τους. Οι ομάδες με 
επικεφαλής γυναίκες που έχουν δεσμευτεί σε τοπικό επίπεδο αναμένεται να 
υποβάλουν προτάσεις που ενθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή μεταξύ: 
 

● Άλλες οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οργανώσεις μεταναστών, 
θρησκευτικές κοινότητες, αθλητικοί σύλλογοι κ.λπ. 

● Άτομα που δεν συμμετέχουν ή δεν γνωρίζουν και δεν συμμετέχουν ακόμη σε 

βιώσιμες κοινοτικές δράσεις, αλλά μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά μέσω 

εκπαίδευσης, κατάρτισης και στοχευμένων στρατηγικών εμπλοκής. 

● Περιθωριοποιημένες και υποεξυπηρετούμενες ομάδες αντιμετωπίζουν εμπόδια στη 

συμμετοχή τους σε κοινοτικές πρωτοβουλίες και διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

 

Με την εμπλοκή αυτών των ομάδων-στόχων, η πρόσκληση δεν στοχεύει μόνο στην 

ευαισθητοποίηση σχετικά με τα ζητήματα βιωσιμότητας, αλλά και στη δημιουργία χώρων και 



 

 
 

ευκαιριών για ποικίλες φωνές και προοπτικές, ώστε να διαμορφωθεί η τοπική βιωσιμότητα και 

ανθεκτικότητα. 

4. Προτεραιότητες & Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

Το Πρόγραμμα Υποεπιχορηγήσεων SCIATUmia στοχεύει στην επίτευξη απτών και 
ουσιαστικών αποτελεσμάτων μέσω των χρηματοδοτούμενων πρωτοβουλιών. Θα 
δοθεί προτεραιότητα σε έργα που αποφέρουν τα ακόλουθα αναμενόμενα 
αποτελέσματα: 
 

Ενδυνάμωση των Γυναικών 

• Οι γυναίκες, συμπεριλαμβανομένων των νέων γυναικών, έχουν τη δυνατότητα να 

αναλάβουν ηγετικούς ρόλους στο σχεδιασμό και την εφαρμογή βιώσιμων δράσεων 

με επίκεντρο την κοινότητα, ενισχύοντας την αυτονομία και την ικανότητά τους να 

επηρεάζουν την τοπική ανάπτυξη. 

 

Συμμετοχή και εμπλοκή της κοινότητας χωρίς αποκλεισμούς 
• Τα έργα κινητοποιούν ενεργά ομάδες που είναι αποκομμένες, ανυποψίαστες ή 

περιθωριοποιημένες σε βιώσιμες κοινοτικές δράσεις. Σε αυτές 
περιλαμβάνονται μετανάστες και πρόσφυγες, νέοι που δεν συμμετέχουν στην 
πολιτική εκπαίδευση, πολίτες που δεν γνωρίζουν τους ΣΒΑ, την κυκλική 
οικονομία ή την κλιματική αλλαγή, ηλικιωμένοι, άτομα με χαμηλή ψηφιακή 
παιδεία, εθνοτικές και γλωσσικές μειονότητες, άτομα ΛΟΑΤΚΙΑ+, άτομα με 
αναπηρίες, άνεργοι ή οικονομικά μειονεκτούντες και ομάδες που εστιάζουν στη 
διασταύρωση των ταυτοτήτων. 

● Τα συμμετοχικά έργα εμπλέκουν ενεργά διάφορα μέλη της κοινότητας και 

δημιουργούν ισχυρότερες σχέσεις μεταξύ των πρωτοβουλιών που ηγούνται γυναίκες 

και των τοπικών ενδιαφερόμενων μερών, προωθώντας τη συνεργασία και τη 

συλλογική ανάληψη ευθύνης για βιώσιμες λύσεις. 

 

Ενισχυμένη ευαισθητοποίηση για τη βιώσιμη ανάπτυξη 

● Οι τοπικές κοινότητες επιδεικνύουν αυξημένη κατανόηση των θεμάτων βιώσιμης 

ανάπτυξης, όπως η κλιματική αλλαγή, η ισότητα των φύλων, η κυκλική οικονομία, ο 

βιώσιμος τρόπος ζωής και η κοινωνική ένταξη.  

 
Απτή αλλαγή στο εδαφικό πλαίσιο 
● Οι δράσεις επιφέρουν απτή αλλαγή στη γεωγραφική περιοχή που στοχεύουν. 

 
Δημιουργία βιώσιμων και επεκτάσιμων λύσεων 



 

 
 

• Αναπτύσσονται καινοτόμες και πρακτικές δράσεις που αντιμετωπίζουν τις 
προκλήσεις της τοπικής βιωσιμότητας της κοινότητας, προσφέροντας 
μοντέλα για επεκτασιμότητα και αναπαραγωγή σε άλλα πλαίσια.  

• Οι πρωτοβουλίες έχουν σχεδιαστεί έτσι ώστε να εξασφαλίζουν διαρκή αντίκτυπο 

πέραν της περιόδου χρηματοδότησης. 

 

Προώθηση της Ατζέντας του 2030, της δικαιοσύνης, της φροντίδας και της 
αλληλεγγύης 

● Οι δράσεις συμβάλλουν ουσιαστικά στην επίτευξη του ΣΒΑ 5 - Ισότητα των Φύλων 

σε τοπικό επίπεδο. 

● Οι προτάσεις καταδεικνύουν επίσης πώς οι δραστηριότητες προωθούν τουλάχιστον 

έναν επιπλέον ΣΒΑ από την ακόλουθη λίστα: ΣΒΑ 11 - Βιώσιμες πόλεις και 

κοινότητες· ΣΒΑ 12 - Υπεύθυνη κατανάλωση και παραγωγή· ΣΒΑ 13 - Δράση για το 

κλίμα. 

● Οι δράσεις ευθυγραμμίζονται με τις αρχές της δικαιοσύνης, της φροντίδας και της 

αλληλεγγύης. 

5. Δραστηριότητες που μπορούν να χρηματοδοτηθούν 

Για να είναι επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση, οι προτεινόμενες δράσεις στο πλαίσιο 
αυτής της πρόσκλησης πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τους στόχους και τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων. Οι 
αιτούσες αναμένεται να παρουσιάσουν δραστηριότητες προσαρμοσμένες στις 
συγκεκριμένες ανάγκες και προκλήσεις των κοινοτήτων τους. Οι προτάσεις πρέπει να 
προσδιορίζουν και να ορίζουν με σαφήνεια τις στοχευόμενες ομάδες τους. 
Οι αιτούσες πρέπει να αποτυπώνουν όλες τις δραστηριότητες που θεωρούν 
απαραίτητες για την επίτευξη των στόχων αυτής της πρόσκλησης, σε συνάρτηση με 
τις υφιστάμενες εθνικές και/ή τοπικές ανάγκες και προκλήσεις, ώστε να επιτευχθούν 
απτά αποτελέσματα στο πλαίσιο όπου θα υλοποιηθεί το εκάστοτε έργο. 
Οι προτάσεις πρέπει να επικεντρώνονται σε δράσεις με πρωτοβουλία γυναικών, 
ικανές να εμπλέξουν τουλάχιστον 10 κοινοτικές ηγέτιδες (70% γυναίκες) μέσω 
άμεσης ενεργής συμμετοχής και να προσεγγίσουν τουλάχιστον 250 μέλη της 
κοινότητας στον τοπικό χώρο. 
 

Επιλέξιμες Δραστηριότητες (μη εξαντλητικός κατάλογος) 
Διάφοροι τύποι δραστηριοτήτων μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτού του 
σχήματος. 
 

 

 



 

 
 

Πράσινες και κυκλικές κοινοτικές δράσεις 

• Κοινοτικές καφετέριες επιδιόρθωσης, δράσεις ανακύκλωσης, ανάκτηση υφασμάτων ή 

οργανικών αποβλήτων σε εμπορεύσιμα προϊόντα (π.χ. κομπόστ, χειροτεχνίες, 

προϊόντα μόδας) 
• Πρωτοβουλίες καθαρισμού, κοινοτικοί κήποι και κουζίνες που χρησιμοποιούν 

πλεονάζοντα τρόφιμα  

• Ανταλλαγές παιχνιδιών και ειδών παιδικής φροντίδας, ανταλλαγές εξοπλισμού, 

δράσεις εξοικονόμησης νερού, κ.λπ.  

 

Εκστρατείες ευαισθητοποίησης της κοινότητας σχετικά με τον βιώσιμο τρόπο ζωής, τη 
συνειδητή κατανάλωση και τις οικολογικές συνήθειες 

• Εκπαιδευτικά εργαστήρια, συνεδρίες διασκεδαστικής μάθησης ή καμπάνιες 

κοινωνικής δικτύωσης που έχουν σχεδιαστεί για να ενημερώνουν και να εμπλέκουν 

το κοινό σχετικά με την κυκλική οικονομία και τη μείωση των αποβλήτων (π.χ. 

εκδηλώσεις ανταλλαγής κοινοτήτων και καμπάνιες χωρίς πλαστικό). 

• Δράσεις για βιώσιμα τρόφιμα (π.χ. κοινές συνεδρίες μαγειρικής με χρήση δωρεών ή 

διασωθέντων τροφίμων, ακολουθούμενες από κοινά γεύματα ή διανομή σε ευάλωτες 

ομάδες). 

• Εργαστήρια οικολογικής κινητικότητας, εξοικονόμησης ενέργειας και νερού (π.χ. 

εργαστήρια που διδάσκουν σε ηλικιωμένες γυναίκες πώς να χρησιμοποιούν 

ενεργειακά αποδοτικές συσκευές). 

• Λέσχη Βιωσιμότητας Γυναικών/Νέων και άλλες πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης. 

• Εκθέσεις για το κλίμα, οικολογικά φεστιβάλ, εκθέσεις, εργαστήρια βιώσιμης 

διαβίωσης, συνεδρίες οικολογικής ενσυνειδητότητας, κύκλοι αφήγησης ιστοριών 

κ.λπ., με στόχο την εμπλοκή της ευρύτερης κοινότητας. 

 

Καινοτόμες δράσεις εμπλοκής: 
• Διαδραστικές δραστηριότητες, gamification ή hackathons για τον από κοινού 

σχεδιασμό τοπικών λύσεων στις προκλήσεις της βιώσιμης ανάπτυξης. 

• Έργα υπεράσπισης που βασίζονται στην τέχνη, όπως πρωτοβουλίες τοιχογραφίας ή 

θεατρικές παραστάσεις, με επίκεντρο τις προκλήσεις της βιώσιμης ανάπτυξης της 

κοινότητας κ.λπ. 

 

Ενίσχυση ικανοτήτων και εκπαίδευση: 
• Εργαστήρια ή σεμινάρια για την ενίσχυση των δεξιοτήτων και των γνώσεων των 

γυναικών ηγετών και των ομάδων τους σε τομείς όπως η υπεράσπιση και η 

επικοινωνία για την ισότητα των φύλων και οι πρακτικές βιωσιμότητας. 

 

 

 

 



 

 
 

Άλλες δραστηριότητες: 
Οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα κρίνεται απαραίτητη για την επίτευξη των στόχων 
της πρόσκλησης. 
 

Δραστηριότητες μη επιλέξιμες για χρηματοδότηση (όχι εξαντλητική λίστα) 

 

Οι αιτούντες θα πρέπει να σημειώσουν ότι οι ακόλουθοι τύποι δραστηριοτήτων δεν 
είναι επιλέξιμοι για χρηματοδότηση στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος. Η παρούσα 
λίστα, αν και δεν είναι εξαντλητική, επισημαίνει τις βασικές εξαιρέσεις για να 
διασφαλιστεί η ευθυγράμμιση με τους στόχους και τις αξίες της πρόσκλησης: 
 

Πολιτικές Δραστηριότητες: 
Πρωτοβουλίες που συνδέονται άμεσα με ή υποστηρίζουν πολιτικά κόμματα, τους 
υποψηφίους τους ή τις εκστρατείες τους. 
 

Δραστηριότητες που συγκρούονται με τις αξίες της ΕΕ: 
Έργα που αντιβαίνουν στις θεμελιώδεις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
συμπεριλαμβανομένου του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της ελευθερίας, 
της δημοκρατίας, της ισότητας, του κράτους δικαίου και των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. 
 

Αποκλειστικές ή Εξατομικευμένες Πρωτοβουλίες: 
Δραστηριότητες που στοχεύουν αποκλειστικά στο να ωφελήσουν μια περιορισμένη 
ομάδα ατόμων χωρίς ευρύτερη συμμετοχή της κοινότητας, όπως η κάλυψη των 
εξόδων προσωπικής εκπαίδευσης ή η προσφορά ιδιωτικών παροχών σε επιλεγμένους 
συμμετέχοντες. 
 

Εμπορικές ή Κερδοσκοπικές Επιχειρήσεις: 
Έργα που έχουν σχεδιαστεί κυρίως για κερδοσκοπικούς σκοπούς ή εμπορικό κέρδος. 
 

Επενδύσεις σε υποδομές ή κεφαλαιουχικές επενδύσεις: 
Δραστηριότητες που αφορούν την αγορά ή την κατασκευή υποδομών, κτιρίων ή 
οχημάτων. Οι αιτούντες ενθαρρύνονται να σχεδιάσουν προτάσεις που 
ευθυγραμμίζονται με τους γενικούς στόχους της ενίσχυσης της συμμετοχής της 
κοινότητας, της προώθησης της βιωσιμότητας και της αντιμετώπισης της ισότητας των 
φύλων και του περιβάλλοντος. Οποιεσδήποτε δραστηριότητες που δεν εμπίπτουν σε 
αυτές τις κατευθυντήριες γραμμές ενδέχεται να θεωρηθούν μη επιλέξιμες για 
χρηματοδότηση. 
 

Πρόσθετες Υποχρεώσεις 



 

 
 

Το έργο SUBLIME ενισχύει τη δικτύωση και την ανταλλαγή γνώσεων, ενισχύοντας τις 
συνδέσεις μεταξύ πρωτοβουλιών με επικεφαλής γυναίκες και δημιουργώντας 
ευκαιρίες για ανταλλαγή εμπειριών, εργαλείων και διδαγμάτων που αντλήθηκαν για 
την ενίσχυση του συνολικού αντίκτυπου του προγράμματος. 
Γι' αυτό, κατά την προετοιμασία του σχεδίου δραστηριοτήτων και του 
προϋπολογισμού, οι αιτούντες πρέπει να διασφαλίσουν τη δέσμευσή τους να 
συμμετάσχουν σε δραστηριότητες Ανάπτυξης Ικανοτήτων και Δικτύωσης. Μάλιστα, 
θα διοργανωθούν συναντήσεις και συνεδρίες ανάπτυξης ικανοτήτων κατά τη φάση 
υλοποίησης. Για παράδειγμα, οι δικαιούχοι επιχορηγήσεων θα πρέπει να 
παρακολουθήσουν συναντήσεις ανάπτυξης ικανοτήτων διαδικτυακά και 
αυτοπροσώπως με τουλάχιστον ένα ορισμένο μέλος του προσωπικού του έργου για 
να βελτιώσουν τις διοικητικές τους δεξιότητες. 
 

• Διαδικτυακό σεμινάριο 15 ωρών για την οριστικοποίηση των επιλεγμένων 

προτάσεων σε πλήρεις εκδόσεις πριν από την έναρξη της δράσης 

(Φεβρουάριος/Μάρτιος 2026). 

• Περιοδικές συναντήσεις με τις ΟΚΠ που τις υποστηρίζουν. 

• Μηνιαίες σύντομες συναντήσεις ελέγχου με τον εθνικό εταίρο του SUBLIME 

(Μάρτιος-Δεκέμβριος 2026). 

• Διεθνής συνάντηση στη Μάλτα, με κόστος καλυμμένο από τους διοργανωτές, τον 

Σεπτέμβριο του 2026. 

6. Επιλέξιμοι αιτούντες 

Ο αιτών πρέπει να πληροί ορισμένα κριτήρια επιλεξιμότητας για να είναι επιλέξιμος 
για επιχορήγηση στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποβολής προτάσεων. Είναι 
εξαιρετικά σημαντικό να ληφθεί υπόψη ότι τα φυσικά πρόσωπα (π.χ. μεμονωμένες 
γυναίκες) δεν μπορούν να υποβάλουν μόνα τους. Χρειάζονται μια μη κερδοσκοπική 
οργάνωση της κοινωνίας των πολιτών με νομική προσωπικότητα που να έχει συσταθεί 
στη χώρα για τη διαδικασία υποβολής. Η SCIATUmia καλεί γυναικείες ομάδες και 
φορείς της κοινωνίας των πολιτών να αναπτύξουν καρποφόρες συνεργασίες σε 
τοπικό επίπεδο. 
 

Κριτήρια Επιλεξιμότητας 

● Η αίτηση θα πρέπει να υποβληθεί από νόμιμα εγγεγραμμένη μη κερδοσκοπική 

οργάνωση της κοινωνίας των πολιτών. 

● Η νόμιμα αιτούσα ενεργεί ως υποστηρικτική οντότητα μίας ή περισσότερων γυναικών 

που θα προτείνουν και θα ηγηθούν της δράσης. Αυτές οι γυναίκες μπορεί να είναι 

μέλη, εθελόντριες ή ακόμα και άτομα που δεν συνδέονται με την οργάνωση. 



 

 
 

● Ο νόμιμος αιτών πρέπει να έχει την έδρα του στην Κύπρο. Προτεραιότητα θα δοθεί 

σε τοπικές ΟΚΠ που είναι εγγεγραμμένες στην Κύπρο, μία από τις 11 ευρωπαϊκές 

περιοχές της συνεργασίας SUBLIME SDGs. 

● Ο νόμιμος αιτών δεν πρέπει να έχει επωφεληθεί προηγουμένως, άμεσα ή έμμεσα, 

από έργο που χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Προγράμματος DEAR (Πρόσκληση 

Υποβολής Προτάσεων 2022 - για παράδειγμα, μέσω της οικονομικής υποστήριξης σε 

τρίτους μιας δράσης που χρηματοδοτείται από το DEAR). 

● Μόνο μία πρόταση έργου μπορεί να χρηματοδοτηθεί για κάθε αιτούντα στο πλαίσιο 

της παρούσας πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.Applicants may participate alone 

or in a consortium with other entities that will not manage a budget but will actively 

support the implementation of the action. 

7. Τοποθεσία 

Οι δραστηριότητες πρέπει να υλοποιηθούν στην Λευκωσία - Κύπρος, αλλά μπορούν 
να επεκτείνουν την εμβέλεια και να συμπεριλάβουν το κοινό-στόχο των δράσεων και 
στις γύρω περιοχές. 
 

Τουλάχιστον το 50% των δραστηριοτήτων θα υλοποιηθεί στην Λευκωσία. 

8. Διάρκεια έργου 

Η χρηματοδοτούμενη πρόταση θα ξεκινήσει το αργότερο τον Μάρτιο του 2026. Δεν 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν δραστηριότητες που ξεκίνησαν πριν από την 
ημερομηνία υπογραφής της συμφωνίας. 
 

Κάθε προτεινόμενη δράση πρέπει να έχει ελάχιστη περίοδο υλοποίησης δύο (2) 
συνεχόμενων μηνών. Όλες οι δράσεις θα πρέπει να ολοκληρωθούν έως τις 
31.12.2026. 

9. Μέγεθος της οικονομικής ενίσχυσης ανά χώρα 

Το συνολικό ενδεικτικό ποσό του συνολικού κόστους των δράσεων που μπορούν να 
χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποβολής προτάσεων είναι 
€10,270.00. Με αυτό το συνολικό ποσό, αναμένεται να χρηματοδοτηθούν 
τουλάχιστον 2 προτάσεις. 
 

 

 

 



 

 
 

Η διαθεσιμότητα των κεφαλαίων φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Γεωγραφική 
Περιοχή 

Συνολικό 
Ποσό 

Ελάχιστο συνολικό 
κόστος ανά πρόταση 

Μέγιστο συνολικό κόστος 
ανά πρόταση 

Λευκωσία - 
Κύπρος 

€20.540,00 €5,135.00 €10,270.00 

 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι κάθε πρόταση πρέπει να περιλαμβάνει 
συγχρηματοδότηση 10%. Συγκεκριμένα, η αιτούμενη επιχορήγηση μπορεί να καλύπτει 
έως και το 90% του συνολικού επιλέξιμου κόστους, ενώ το υπόλοιπο 10% θα 
χρηματοδοτηθεί από πηγές εκτός ΕΕ, όπως ιδιωτικά κεφάλαια ή συνεισφορές από 
άλλους χρηματοδοτικούς οργανισμούς, μεταξύ άλλων. 
Οι επιτυχόντες υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν έκθεση για ολόκληρο τον 
προϋπολογισμό του έργου, συμπεριλαμβανομένης της επιχορήγησης 90% της ΕΕ και 
της συνεισφοράς συγχρηματοδότησης 10%. 
Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα να μην χορηγήσει όλα τα διαθέσιμα 
κεφάλαια εάν ληφθεί ανεπαρκής αριθμός ή προτάσεις χαμηλής ποιότητας. Από την 
άλλη πλευρά, η αναθέτουσα αρχή θα εξετάσει το ενδεχόμενο χρηματοδότησης 
πρόσθετων πρωτοβουλιών σε περίπτωση μη διατεθέντων πόρων. 

10. Επιλεξιμότητα Κόστους 

Μόνο οι επιλέξιμες δαπάνες μπορούν να ληφθούν υπόψη για επιχορήγηση. Οι 
επιλέξιμες δαπάνες πρέπει να βασίζονται σε πραγματικές δαπάνες που 
αποδεικνύονται από δικαιολογητικά. 
 

Οι επιλέξιμες άμεσες δαπάνες είναι: 
● Πραγματοποιούνται κατά την υλοποίηση του έργου, όπως ορίζεται στη σύμβαση 

υποεπιχορήγησης. Συνεπώς, τα έξοδα αφορούν δραστηριότητες που εκτελούνται 

κατά την περίοδο υλοποίησης. 

● Αναφέρονται στον συνολικό προϋπολογισμό. 

● Είναι απαραίτητα για την υλοποίηση του έργου. 

● Είναι αναγνωρίσιμα και επαληθεύσιμα, ιδίως καταγράφονται στα λογιστικά αρχεία 

των δικαιούχων των κονδυλίων και προσδιορίζονται σύμφωνα με τα ισχύοντα 

λογιστικά πρότυπα της χώρας τους. 

● Συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της ισχύουσας φορολογικής και κοινωνικής 

νομοθεσίας. 

Σημείωση: όλα τα παραπάνω κριτήρια πρέπει να τηρούνται, καθώς είναι 
σωρευτικά. 
Μη επιλέξιμα έξοδα είναι: 



 

 
 

● Χρέη και χρεώσεις εξυπηρέτησης χρέους. 

● Πρόβλεψη ζημιών και πιθανών μελλοντικών υποχρεώσεων. 

● Κόστος που δηλώθηκε από τους δικαιούχους της επιχορήγησης, αλλά 

χρηματοδοτήθηκε από άλλη δράση ή πρόγραμμα που λαμβάνει επιχορήγηση από 

την ΕΕ. 

● Αγορές γης ή κτιρίων. 

● Αγορά οχημάτων. 

● Ζημίες από συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

● Ενοίκιο γραφείων. 

● Φόροι, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, εκτός εάν ο δικαιούχος της επιχορήγησης 

μπορεί να αποδείξει ότι δεν μπορεί να τους ανακτήσει. 

● Πίστωση σε τρίτους. 

● Εφάπαξ ή αυτοπιστοποιημένα έξοδα (όλα τα έξοδα που πραγματοποιούνται πρέπει 

να υποστηρίζονται από κατάλληλα δικαιολογητικά) 

● Συνεισφορές σε είδος (π.χ. αξιοποίηση υπάρχοντος εξοπλισμού, δωρεές, εθελοντικές 

εργασίες κ.λπ.). Οι συνεισφορές σε είδος δεν μπορούν να ληφθούν υπόψη για την 

προσφορά συγχρηματοδότησης του 10%. 

11. Διαδικασία Αίτησης και Χρονοδιάγραμμα 

Η διαδικασία υποβολής αίτησης αποτελείται από τα ακόλουθα βήματα: 

1. Υποβολή σύντομης αίτησης. 

2. Διαδικασία επιλογής 

3. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής, οι εκπρόσωποι των επιλεγμένων 

προτάσεων υποχρεούνται να παρακολουθήσουν μια διαδικτυακή διαδρομή 

ανάπτυξης ικανοτήτων για να βελτιώσουν και να βελτιώσουν την πρότασή τους. Κατά 

τη διάρκεια της εκπαίδευσης, οι επιλεγμένοι οργανισμοί θα είναι σε θέση να 

αναπτύξουν περαιτέρω το έργο χρησιμοποιώντας νέες δεξιότητες σχεδιασμού και 

διαχείρισης. Αυτή η δομημένη προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι επιλεγμένες 

πρωτοβουλίες εξελίσσονται σε καλά ευθυγραμμισμένες πλήρεις προτάσεις που 

ενθαρρύνουν την υψηλής ποιότητας υλοποίηση του έργου. Η συμμετοχή είναι 

υποχρεωτική για τουλάχιστον ένα άτομο από κάθε επιλεγμένη πρόταση. 

 

The following table describes the application procedure and implementation flow.  

Χρονοδιάγραμμα 

Βήμα 1: Ενημέρωση, Υποβολή, Επιλογή & Υπογραφή Σύμβασης 
Ενημερωτική 
Συνάντηση 
(Info-session) 

19/12/2025 
10:00  

Μεμονωμένες γυναίκες, καθώς και γυναίκες και 
άλλα φύλα που εκπροσωπούν οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών, προσκαλούνται να 
παρακολουθήσουν την ενημερωτική συνάντηση, να 



 

 
 

ενημερωθούν για τις αναλυτικές οδηγίες και να 
μοιραστούν δημιουργικές ιδέες για βιώσιμα κοινοτικά 
έργα. 

Υποβολή 
Προτάσεων 

31/1/2026, 
23:59 (τοπική 
ώρα) 

Οι αιτούσες υποβάλλουν τη συνοπτική φόρμα αίτησης 
στα Ελληνικά ή Αγγλικά, χρησιμοποιώντας το 
προβλεπόμενο υπόδειγμα, και επισυνάπτουν το 
καταστατικό και το πιστοποιητικό εγγραφής που 
αποδεικνύουν την επιλεξιμότητά τους και τον νομικό 
γεωγραφικό τόπο. 

Διαδικασία 
Επιλογής 

Ιανουάριος 
2026 

Η διαδικασία επιλογής περιλαμβάνει: 
1. Αρχικό Έλεγχο: Έλεγχος πληρότητας και 

συμμόρφωσης με τα κριτήρια επιλεξιμότητας. 

2. Αξιολόγηση από Επιτροπή: Η αναθέτουσα αρχή 

ορίζει επιτροπή αξιολόγησης βάσει 

προκαθορισμένων κριτηρίων και πίνακα 

αξιολόγησης. 

3. Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων: Οι επιλεγμένες 

πρωτοβουλίες ενημερώνονται έως τα τέλη 

Ιανουαρίου 2026. 

Υπογραφή 
Σύμβασης 
Επιχορήγησης 

Φεβρουάριος 
2026 

Όλες οι επιλεγμένες αιτούσες προχωρούν στη 
σύναψη των συμβάσεων έως το τέλος Φεβρουαρίου 
2026. 

Βήμα 2: Ανάπτυξη Ικανοτήτων & Εκπαίδευση 
Εκπαίδευση Φεβρουάριος / 

Μάρτιος 2026 
Οι επιλεγμένες αιτούσες συμμετέχουν σε 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα που ξεκινά στα τέλη 
Φεβρουαρίου 2026, με στόχο την περαιτέρω 
ανάπτυξη και ωρίμανση των προτάσεών τους. Οι 
συμμετέχουσες αποκτούν νέα γνώση που θα 
ενσωματωθεί στις τελικές τους προτάσεις. 

Υποβολή 
Αναθεωρημένη
ς Αίτησης & 
Λογικού 
Πλαισίου 

Μάρτιος 2026 
Μετά την εκπαίδευση, οι αρχικές συνοπτικές  
αιτήσεις αναπτύσσονται περαιτέρω και  
διαμορφώνεται το Λογικό Πλαίσιο. 
Οι δικαιούχες συνεργάζονται στενά με  
τους μέντορες για να ενσωματώσουν τις γνώσεις,  
εργαλεία και ανατροφοδότηση. Η αναθεωρημένη αίτηση και το Λογικό Πλαίσιο 
υποβάλλονται έως τα τέλη Μαρτίου 2026. 

 

Βήμα 3: Υλοποίηση Έργων 



 

 
 

Έναρξη και 
Υλοποίηση 
Χρηματοδοτού
μενων 
Πρωτοβουλιών 

Μάρτιος – 
Δεκέμβριος 

2026 

Όλες οι χρηματοδοτούμενες δράσεις αναμένεται να 
ξεκινήσουν έως το τέλος Μαρτίου 2026. Η περίοδος 
υλοποίησης μπορεί να διαρκέσει έως και τον 
Δεκέμβριο 2026. 

Βήμα 4: Αναφορά / Reporting 

Περίοδος 
Αναφοράς 

Έως τέλος 
Ιανουαρίου 

2027 

Η τελική αναφορά έργου υποβάλλεται έως 31 
Ιανουαρίου 2027, περιλαμβάνοντας οικονομική και 
τεχνική αναφορά, σύμφωνα με τη σύμβαση. Οι 
δικαιούχες πρέπει να είναι διαθέσιμες να παράσχουν 
πρόσβαση σε όλα τα οικονομικά παραστατικά, 
εφόσον ζητηθεί από ελεγκτές. 

12. Κριτήρια Αξιολόγησης και Διαδικασία Επιλογής 

 
Οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν από επιτροπή επιλογής που θα αποτελείται από 
εμπειρογνώμονες στον σχεδιασμό και τη διαχείριση έργων, καθώς και από ειδικούς 
του κλάδου. Η κύρια έμφαση θα δοθεί στη συνάφεια της ιδέας του έργου και στην 
ευθυγράμμισή της με τους στόχους της πρόσκλησης. Η αξιολόγηση θα λάβει επίσης 
υπόψη τα κριτήρια προτεραιότητας που περιγράφονται στην Παράγραφο 4 των 
παρόντων Οδηγιών και θα αξιολογήσει εξίσου την αποτελεσματικότητα, την 
αποδοτικότητα και την αναλογία κόστους-οφέλους της προτεινόμενης δράσης. 
 
Εάν, κατά την εξέταση, διαπιστωθεί ότι η προτεινόμενη δράση δεν πληροί τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας που περιγράφονται παραπάνω ή/και εάν οι παρεχόμενες 
πληροφορίες είναι εσφαλμένες ή ελλιπείς, η αίτηση θα απορριφθεί αποκλειστικά και 
μόνο για αυτόν τον λόγο. 
 

Σημαντικές Σημειώσεις 

 

Όλοι οι αιτούντες θα ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής 
έως τα τέλη Ιανουαρίου 2026. 
 

Εάν η εξέταση των αιτήσεων αποκαλύψει ότι η προτεινόμενη δράση δεν πληροί τα 
κριτήρια επιλεξιμότητας που ορίζονται παραπάνω ή/και εάν οι πληροφορίες που 
παρέχονται είναι εσφαλμένες ή/και δεν παρέχονται όλες οι υποχρεωτικές 
πληροφορίες, οι αιτήσεις θα απορρίπτονται αποκλειστικά και μόνο για αυτόν τον 
λόγο. 



 

 
 

 

13. Επαφές και ενημερωτικές συνεδρίες 

Στους αιτούντες προσφέρεται βοήθεια μέσω του Σημείου Επαφής SCIATUmia που 
αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα. 

Γεωγραφική 
περιοχή 

Επικοινωνία Ενημερωτι
κή 
συνάντηση 

Τοποθεσία 
ενημερωτικ
ής 
συνάντηση
ς 

Ώρες 
(τοπική 
ώρα) 

Εγγραφή για 
την 
ενημερωτική 
συνάντηση 

Λευκωσία – 
Κύπρος 

iiacovou@anel.com
.cy  
22489105 

19/12/202
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Πολυδύναμ
ο Δημοτικό 
Κέντρο 
Λευκωσίας 

10:00 – 

13:30 

- 

14. Κατάλογος παραρτημάτων 

Τα ακόλουθα παραρτήματα αποτελούν υποχρεωτικά στοιχεία της αίτησης.  
1. Παράρτημα Α – Αίτηση & Προϋπολογισμός. 

2. Παράρτημα Β – Δήλωση μη χορήγησης άλλων επιχορηγήσεων DEAR της ΕΕ. 

3. Παράρτημα Γ – Δήλωση άλλων εμπλεκόμενων φορέων. 

4. Καταστατικό και εγγραφή του αιτούντος οργανισμού. 
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